台南市北區文元國小100學年度第（二）學期
 五  年級學校本位課程教學計劃

（1） 能力指標

1. 1-3-1 欣賞並接納他人。
2. 1-3-2 尊重與關懷不同的族群。
3. 1-3-3 在日常生活中，持續發展自己的興趣與專長。

（2） 100學年（下）學期教學目標：
1. 認識自我、肯定自我，並說出自我與他人的優點。

2. 利用網路及書籍，查詢有關身心障礙者成功的故事。
3. 學會與同儕分工合作，合力完成一段戲劇表演。
4. 能察覺並歸納出成功的身心障礙者的人格特質。

（3） 構思過程：

1.跨科統整架構圖




2.教學流程圖

生命教育主題課程教學—活動流程圖





（4） 教學設計

教學計劃表

	課程目標
	實施時間
	教學活動名稱
	教材來源
	活動內容
	教學準備
	評量活動

	認識自我、肯定自我，並說出自我與他人的優點。

	1節
	愛的麵包---優點大轟炸

	翰林五下

綜合活動

第一單元、
自編
	1. 教師引導學生思考自己他人的優點，進而達到認識自己、欣賞他人。
2. 在愛的麵包貼紙上寫下他人的優點與鼓勵的話，並貼在對方的學習單上。
3. 教師引導學生上台分享、討論學習單內容及心得感想。
	貼紙
學習單
	實作20%

討論30%

學習單

50%

	1.利用網路及書籍，查詢有關身心障礙者成功的故事。
2.學會與同儕分工合作，合力完成一段戲劇表演。
3. 能察覺並歸納出成功的身心障礙者的人格特質。
	1節
	美麗人生---戲劇表演

	自編
	1.教師事先將全班學生分成三組，請學生上網或到圖書館查訊有關身心障礙者成功的故事，並將其故事以戲劇表演呈現，每組表演時間約為5~10分鐘。
2.分組進行戲劇表演。

3.學生分享表演心得與填寫學習單。
	學習單
道具

書籍或網路資料
	表演實作60%

討論10%

學習單

40%


（5） 相關之學習單


　　　　　　　　　       年       班      號  姓名：                 
◎自己的優點：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◎愛的麵包黏貼處：


◎對自己加油：



（戲劇表演）
　　　　　　　　　　     年       班      號  姓名：                 
◎我是第　　組組員，我負責的工作是：　　　　　　
◎演出的故事是有關（人名）　　　　　　的故事
◎故事內容大意：


◎對於各組表演，我最欣賞第　　　組表演，因為：　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

· 我發現這些故事中的主角有下列共同特質：
１、　　　　　　　　　　　　　　　

２、　　　　　　　　　　　　　　　
３、　　　　　　　　　　　　　　　

◎對於這次的戲劇表演，我心得感想是：（約100字）















藝術與人文領域活動：


美麗人生





綜合活動領域活動：


愛的麵包








課程主題名稱：


人人大不同








主題名稱：


　　


　　　人人大不同





活動二


活動名稱：


愛的麵包---優點大轟炸

















活動三


活動名稱：


美麗人生---戲劇表演



























































